
 

 

 

 

EFFECTUS veleučilište trajno je opredijeljeno za promicanje načela otvorene znanosti u skladu s nacionalnim 
i međunarodnim smjernicama i standardima. 

Opredjeljenje za otvorenu znanost proizlazi iz misije, vizije, uloge, ključnih vrijednosti i strateških ciljeva 
veleučilišta, čime se osigurava transparentnost, dostupnost i diseminacija znanstvenih rezultata u svrhu 
unaprjeđenja akademske zajednice i društva u cjelini. 

EFFECTUS veleučilište provodi sustavnu implementaciju načela otvorene znanosti, uključujući otvoreni 
pristup znanstvenim publikacijama, istraživačkim podacima i suradnjama, slijedom čega dekanica odobrava 

 

 

POLITIKU OTVORENE ZNANOSTI 

 

EFFECTUS veleučilište u Zagrebu (dalje: EFFECTUS) donosi Politiku otvorene znanosti u skladu s nacionalnim 
i međunarodnim smjernicama, uključujući UNESCO-ve preporuke za otvorenu znanost (2021.), Strategiju 
istraživanja i inovacija EU 2020.-2024.: EU politika otvorene znanosti, te Hrvatski plan za otvorenu znanost 
(2023.). 
Otvorena znanost predstavlja novi model dijeljenja i dostupnosti znanstvenih rezultata, metoda i podataka, 
čime se potiče transparentnost istraživanja, suradnja i inovacije u znanosti. Cilj EFFECTUS-a je potaknuti 
razvoj otvorene znanosti kroz omogućavanje otvorenog pristupa istraživačkim rezultatima, podacima i 
publikacijama te jačanje znanstvene suradnje. 
 
Načela otvorene znanosti 
 
EFFECTUS podupire sljedeće temeljne vrijednosti otvorene znanosti: 
 
Kvaliteta i integritet – promicanje znanstvene izvrsnosti, akademskih sloboda i etičnosti istraživanja. 
Otvoreni pristup – omogućavanje javnog i slobodnog pristupa znanstvenim publikacijama i istraživačkim 
podacima. 
FAIR načela (Findable, Accessible, Interoperable, Reusable) – osiguravanje vidljivosti, dostupnosti, 
interoperabilnosti i ponovne upotrebe istraživačkih podataka. 
Suradnja i interdisciplinarnost – poticanje znanstvene suradnje kroz dijeljenje podataka i rezultata. 
Građanska znanost – uključivanje šire javnosti u istraživačke procese. 
 
 
Ciljevi politike otvorene znanosti 
 
Jedan od temeljnih ciljeva politike otvorene znanosti na EFFECTUS veleučilištu jest povećanje dostupnosti 
istraživačkih rezultata putem otvorenog pristupa znanstvenim publikacijama, istraživačkim podacima i 
obrazovnim resursima. Otvoreni pristup omogućava bržu i učinkovitiju razmjenu znanja, čime se povećava 
utjecaj znanstvenih istraživanja te potiče interdisciplinarna suradnja i inovacije. Time se ujedno smanjuju 
barijere u pristupu znanju, omogućavajući svim dionicima, uključujući akademsku zajednicu, poslovni sektor 
i širu javnost, korištenje znanstvenih spoznaja u svrhu daljnjeg razvoja. 
 
Nadalje, veleučilište se zalaže za unapređenje znanstvene komunikacije i promicanje objavljivanja u 
otvorenom pristupu. Poticanjem istraživača na objavljivanje radova u otvorenim časopisima i repozitorijima 
povećava se vidljivost i utjecaj njihovih istraživanja, dok se istovremeno pridonosi razvoju znanstvene 



 

 

 

zajednice u cjelini. Također, otvorena znanost pridonosi jačanju etičkih standarda i transparentnosti u 
istraživačkim procesima, što dodatno osigurava vjerodostojnost i reproducibilnost rezultata. 
 
Kako bi se osigurala učinkovita provedba praksi otvorene znanosti, veleučilište pruža kontinuiranu podršku 
istraživačima kroz edukaciju i infrastrukturne resurse. Organizacijom radionica, seminara i tehničke 
podrške, istraživačima se omogućava pristup relevantnim informacijama o principima otvorene znanosti, 
metodologijama otvorenog dijeljenja podataka te usklađenosti s pravnim i etičkim smjernicama. Osim toga, 
veleučilište razvija i unaprjeđuje tehničku infrastrukturu, uključujući digitalne repozitorije i platforme za 
dijeljenje podataka, kako bi istraživačima olakšalo pohranu i diseminaciju njihovih radova. 
 
U skladu s globalnim standardima, EFFECTUS veleučilište implementira FAIR načela (Findable, Accessible, 
Interoperable, Reusable) u upravljanju istraživačkim podacima. Primjena ovih načela osigurava da su 
istraživački podaci pretraživi, dostupni, interoperabilni i ponovno iskoristivi, čime se omogućuje veća 
znanstvena suradnja, povećava pouzdanost istraživačkih rezultata te poboljšava njihova dugoročna 
upotrebljivost. Također, primjena FAIR načela potiče odgovorno upravljanje podacima, uključujući pravilno 
citiranje i zaštitu osjetljivih podataka, čime se osigurava ravnoteža između otvorenosti i zaštite 
intelektualnog vlasništva. 
 
Konačno, EFFECTUS veleučilište aktivno prati i implementira nacionalne i europske politike otvorene 
znanosti, osiguravajući usklađenost s relevantnim regulatornim okvirima i smjernicama. Europska unija sve 
snažnije promiče otvorenu znanost kao standard u financiranju i provođenju istraživanja, stoga je 
veleučilište posvećeno integraciji tih politika u svoje strateške dokumente i operativne procese. Time se 
osigurava usklađenost s najboljim praksama, olakšava pristup međunarodnim projektima i financiranju te 
jača ugled veleučilišta kao institucije koja njeguje suvremeni i transparentni znanstveno-istraživački pristup. 
 
Otvoreni pristup stručnim radovima i rezultatima stručne djelatnosti 
 
EFFECTUS veleučilište, kao institucija koja provodi stručne studije, posvećeno je promicanju otvorenog 
pristupa ne samo znanstvenim, već i stručnim radovima. Objavljivanje stručnih publikacija, analitičkih 
izvješća, studija slučaja i drugih stručnih materijala u otvorenom pristupu omogućava njihovu širu primjenu 
u poslovnom sektoru, institucijama i društvu u cjelini. 
 
Time se potiče transfer znanja između akademske zajednice i gospodarstva, osigurava veća vidljivost 
stručnog rada nastavnika i istraživača te se jača povezanost obrazovanja i struke. EFFECTUS veleučilište 
potiče svoje nastavnike i suradnike na objavljivanje stručnih radova u otvorenom pristupu te osigurava 
potrebnu tehničku i administrativnu podršku u tom procesu. 
 
Provedba politike 
 
EFFECTUS veleučilište provodit će Politiku otvorene znanosti kroz: 
 
Institucionalne repozitorije – obveznu pohranu znanstvenih radova i istraživačkih podataka u institucijski ili 
nacionalni repozitorij (npr. HRČAK, DABAR, CroRIS). 
Periodičke publikacije EFFECTUS-a– znanstveno-stručni časopis FIP – Financije i pravo. 
Edukaciju i osposobljavanje – organizaciju radionica i edukacija o otvorenoj znanosti za nastavno i 
istraživačko osoblje te studente. 
Praćenje provedbe – periodične evaluacije provođenja politike i prilagodbe sukladno novim smjernicama. 
 
 
 



 

 

 

Odgovornosti dionika 
 
Istraživači i nastavnici – dužni su pohranjivati znanstvene radove i podatke u repozitorije te koristiti 
otvorene licence kad je to moguće. 
EFFECTUS – osigurava tehničku i administrativnu podršku, organizira edukacije i prati provedbu politike. 
Studenti – završni I diplomski radovi podliježu obvezi pohrane u institucijski repozitorij. 
 
Zaključak 
 
EFFECTUS se obvezuje kontinuirano razvijati i unapređivati praksu otvorene znanosti, osiguravajući 
slobodan pristup istraživačkim rezultatima i podatcima te promičući transparentnost, suradnju i inovacije u 
znanstvenom radu. Ova politika podložna je redovitim revizijama u skladu s promjenama u nacionalnim i 
međunarodnim smjernicama otvorene znanosti. 
 

 

 

 
Zagreb, 16.02.2024. 

Dr.sc. Željka Zavišić 
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